

U.M. 0755/0.
nr. 125/0020553/9.II.977

00107246/II II 977
207
STRICT SECRET
ex.nr. 1

26 ianuarie 1971
212

N O T A
=====

Sursa informează că în discuțiile avute cu COPOSU CORNEL în ziua de 25 ianuarie 1971 la el acasă au mai rezultat unele probleme ce prezintă interes și anume: C.COPOSU a relatat sursei că într-une din zile, înainte de vizita toverășului Nicolae Ceaușescu în S.U.A., a fost chemat de la serviciu de o persoană, lustră cu o mașină și dusă la o întâlnire cu președintele C.S.S. Ion Stănescu. COPOSU a relatat că dl.președinte Stănescu l-a primit foarte bine, l-a tratat cu cafea și i-a cerut următoarele: "Avînd în vedere vizita președintelui țării noastre în S.U.A., v-am ruga să adresați legăturilor dv. din emigrație un apel de a nu întreprinde acțiuni potrivnice acestei vizite. Contăm pe sentimentele d-tale de român și vă dați seama de poziția noastră de a nu ne lăsa acaparați sau ocupați de alții". C.COPOSU afirmă că s-a arătat surprins de o asemenea propunere și că a susținut că el nu are nici o relație în prezent în străinătate, că îi cunoaște și pe unii și pe alții dar îi dezaprobă și dezavuează în egală măsură. Nu a avut și nu vrea să aibă de-a face cu nimeni și cu nimic din exterior. Este convins că nimeni nu i-ar urma sfatul. Sursa nu a comentat în nici un fel cele spuse de COPOSU, dar menționează că în discuțiile avute cu 2-3 zile în urmă sursa făcînd aluzie la o relatare a sa din vară despre discuțiile cu col.TOADER de la securitate, COPOSU a afirmat că nu a mai fost deranjat de aceste. În continuare sursa între altele a readus discuția despre cele spuse anterior cu privire la VIRGIL VENIAMIN și l-a întrebat pe COPOSU: "Ascultă CORNELE, nu cumva N.CARANDINO ți-a spus povestea cu VENIAMIN auzind că am venit eu și știind poziția mea față de el? Nu dragă - a afirmat COPOSU - CARANDINO mi-a

./.

WWW

spus acest lucru cu mult înainte de a veni tu în țară și nu este vorba de altceva pentru că toată emigrația vorbește despre acest lucru".

O altă problemă discutată cu C.COPOSU a fost relatarea sa despre vizite din octombrie a lui COCA-LEONIDA ROMANOS din Cleveland - S.U.A., în țară și reținerea sa câteva ore de către securitate pentru cercetări.

Intr-una din zile - în octombrie - era înainte de plecarea tov.Nicolae Ceaușescu în S.U.A., L.ROMANOS se afla în vizită în țară și s-a organizat o masă la "Athenee Palace" unde ar fi participat și C.COPOSU. Cu această ocazie ROMANOS l-a întrebat pe COPOSU dacă NICOLAE PENESCU, fostul secretar general al P.N.T., aflat în prezent în exterior, ar merita să fie cooptat în Comitetul Național Român din New York, deoarece pînă în prezent a trimis trei scrisori C.N.R., cerînd acest lucru, iar AUGUSTIN POPA, vicepreședintele C.N.R. se interesează asupra posibilității sale în fața Național-Tărăniștilor din România. COPOSU i-a relatat sursei că el i-ar fi spus lui ROMANOS că el nu cunoaște dacă N.PENESCU se bucură de vreo autoritate în fața cuiva în țară - dar că după el PENESCU este o lichea pentru că a plecat din țară cu aprobarea autorităților spre a susține regimul împotriva rușilor iar el acolo a făcut o serie de declarații potrivnice regimului și caută să-și ia rolul de conducător al emigrației române. Sursa i-a afirmat lui COPOSU că n-ar putea crede că ROMANOS a venit cu o asemenea misiune din partea lui AUGUSTIN POPA de la C.N.R. deoarece acesta în toamnă a fost la Paris și ar fi putut să afle exact poziția emigrației față de PENESCU și modul cum este el apreciat de cei rămași în țară.

În continuare COPOSU i-a relatat sursei că L.ROMANOS cînd să plece din țară a fost arestat de securitate, cercetat vre-o 8-9 ore, pierzînd și avionul cu care trebuia să plece la Paris. Nu știe pentru ce motive a fost reținut dar după ce a ajuns la Roma cu un prim avion ce pleca din țară, a făcut declarații calomniatoare la adresa regimului și a organelor de securitate,

WWW

359 214

creînd o stare de spirit potrivnică țării în cercurile unor emigranți. COPOSU nu a precizat de unde știe dar a spus că ulterior a mers cineva de la ambasada noastră din Washington la el acasă - un diplomat tânăr - și i-a cerut scuze pentru cele întâmplate în țară, spunându-i că cei care l-au reținut au făcut un abuz și că au fost pedepsiți și trasi la răspundere. C.COPOSU a mai spus sursei că în toamna trecută a rugat-o pe o doamnă - sursa nu i-a reținut numele - medic biolog în domeniul pisciculturii care ar fi obținut mari rezultate în popularea bălților Dunării cu un soi nou de pește vegetarian - descendentă dintr-o familie de fruntași P.N.T.-iști care a fost la o conferință la Geneva, să-i dea un telefon lui GEORGE SERDICI, spre a-i comunica unele informații de familie, cunoscute de C.COPOSU de la tatăl lui. G.SERDICI și anume unde poate găsi dovezile și documentele, spre a documenta rangul său de baron. D-na respectivă i-a dat telefon lui SERDICI GEORGE la Geneva, dar acesta tocmai pleca din localitate și a invitat-o pe respectiva să vină la el la birou după o zi sau două-noaptea la ora 12. Bineînțeles că respectiva a fost indignată, nu s-a dus și i-a spus acest lucru lui C.COPOSU la înapoiere.

Sursa știe că COPOSU CORNEL întreține această relație cu GEORGE SERDICI, știind-l cu o situație materială bună și pe motivul că în ultimii ani SERDICI G. a trimis lui COPOSU și familiei sale unele colete cu îmbrăcăminte uzată drept ajutor. Din alt punct de vedere sursa știe că COPOSU nu-l apreciază pe SERDICI și nu-i acordă vreo considerație.

Pentru conformitate,

roca. J. S.

ex.2

Contradicție

WWW.COTI...